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ATA DA SÉTIMA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE DO CONSELHO DO 
CENTRO DE CIÊNCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE DA UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO 

SEMI-ÁRIDO 
 

Aos três dias do mês de novembro de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, reuniu-1 

se, via sala virtual no aplicativo Google Meet, o Conselho do Centro de Ciências Biológicas e da 2 

Saúde da Universidade Federal Rural do Semi-Árido (Ufersa), sob a presidência do Diretor de 3 

centro, Rodrigo Silva da Costa, para deliberar sobre a pauta da sétima reunião extraordinária de 4 

dois mil e vinte. Estiveram presentes os seguintes membros: Luciana Vieira de Paiva, Cristiano 5 

Queiroz de Albuquerque, José Anízio Rocha de Araújo, Lívio Carvalho de Figueiredo, 6 

Lázaro Fabrício de França Souza, Cibele dos Santos Borges. Conselheiros com falta 7 

justificada: André de Macedo Medeiros. PAUTA: Primeiro ponto: Deliberação sobre a 8 

solicitação do espaço físico do CCBS para o CCA. Segundo ponto: Indicação de representantes 9 

do CCBS para compor o Comitê de Graduação. Terceiro ponto: Apreciação e deliberação sobre 10 

propostas do Subeixo CCBS a serem encaminhadas ao comitê gestor do Plano de 11 

Desenvolvimento Institucional (PDI-UFERSA) 2021-2025. Tendo constatado quórum legal, o 12 

diretor, Rodrigo Silva da Costa, declarou aberta a reunião e leu a justificativa de ausência, que 13 

foi aprovada por unanimidade. Após isto, leu a pauta e a colocou em discussão. Solicitou a 14 

alteração do terceiro ponto da pauta, de modo que a redação passe a ser “Esclarecimentos sobre 15 

o preenchimento da proposta do subeixo do CCBS ao PDI”. Em votação, foi aprovada por 16 

unanimidade. O diretor Rodrigo Silva da Costa pôs em votação a pauta após as alterações, que 17 

foi aprovada por unanimidade. PRIMEIRO PONTO. Deliberação sobre a solicitação do espaço 18 

físico do CCBS para o CCA. O diretor Rodrigo Silva da Costa explicou que o CCA está 19 

solicitando a cessão do espaço do Prédio Biociências III. Informou que os laboratórios com 20 

vocação ligados à Biologia Celular, Molecular, Microbiologia, Cultura Celular e do 21 

Desenvolvimento (dentre outros) foram transferidos para o Prédio Biomédicas I, com vistas à 22 

otimização do uso do espaço, tempo, dinheiro, equipamentos e técnicos de laboratórios. 23 

Entretanto, o prédio segue sendo do CCBS, que possui um problema gigantesco relacionado à 24 

espaço físico, aguarda reforma para que possa alocar adequadamente outros laboratórios 25 

multiusuários. O diretor Rodrigo Silva da Costa leu o e-mail enviado pelos docentes solicitantes, 26 

que havia sido previamente enviado para os conselheiros, e abriu para discussões. O conselheiro 27 

Lívio Carvalho de Figueiredo questionou qual a contrapartida oferecida pelo CCA em troca do 28 

espaço físico pleiteado e qual o benefício que este centro teria com isso, ao que o diretor Rodrigo 29 

Silva da Costa respondeu que não houve contrapartida, tampouco havia benefício. A docente 30 

Luciana Vieira de Paiva questionou qual a opinião do diretor Rodrigo Silva da Costa sobre 31 

isso, cuja resposta foi enfática de que o espaço pode ser utilizado de várias formas por este centro, 32 

pois tem várias unidades suplementares carecendo de espaço físico ou de espaço físico adequado, 33 

como as coleções e os laboratórios da biotecnologia, ou até mesmo servir como espaço de apoio 34 

para os discentes da pós-graduação. Não veria problema apenas se fosse oferecido um espaço 35 

mais estratégico em contrapartida. Lívio Carvalho de Figueiredo reforçou a importância de as 36 

pessoas entenderem como funcionam as instâncias e a estrutura organizacional da instituição. O 37 

conselheiro Lázaro Fabrício de França Souza afirmou que é preciso, em primeiro lugar, pensar 38 

no funcionamento da instituição como um todo, que se sobressai aos interesses apenas do próprio 39 

centro. Mas que para o pedido em tela é imprescindível que seja analisado se há perspectiva de 40 

uso do prédio por este centro, para somente assim analisar a pertinência do pedido. A docente 41 
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Cibele dos Santos Borges mencionou a possibilidade de fazer uma sala de videoconferência no 42 

espaço. O conselheiro José Anízio Rocha de Araújo acha interessante a ideia de criar um espaço 43 

para os pós-graduandos, até mesmo para valorizar os programas e informou que a PROPPG já 44 

possui uma sala equipara para realização de videoconferências. Além disso, opinou que no 45 

contexto de pandemia talvez esse espaço de convivência seja desnecessário por um tempo.  O 46 

conselheiro Lívio Carvalho de Figueiredo propõe como encaminhamento fazer levantamento 47 

de utilização do espaço antes de emitir qualquer posicionamento oficial do CCBS. O diretor 48 

Rodrigo Silva da Costa pôs em votação e a proposição do docente foi aprovada por unanimidade. 49 

SEGUNDO PONTO: Indicação de representantes do CCBS para compor o Comitê de 50 

Graduação. Foi solicitada pela PROGRAD a indicação de dois docentes deste centro, visto o 51 

encerramento do mandato da representação atual. O docente Lázaro Fabrício de França Souza 52 

tem interesse de continuar no comitê, mas como suplente. A docente Raphaela Vasconcelos 53 

Gomes Barreto não tem interesse de continuar. A docente Luciana Vieira de Paiva reforçou a 54 

importância do comitê de graduação e propôs que fosse feita uma nova comunicação entre os 55 

docentes do centro, consultando os interessados. Dito isto, o diretor Rodrigo Silva da Costa pôs 56 

a proposta em votação, que foi aprovada por unanimidade. TERCEIRO PONTO: 57 

Esclarecimentos sobre o preenchimento da proposta do subeixo do CCBS ao PDI. O diretor 58 

Rodrigo Silva da Costa explicou qual a maneira correta de preencher o arquivo enviado, para 59 

composição da proposta do subeixo do CCBS ao PDI e informou que a metodologia adotada por 60 

este centro será a indicação de proposições e, ao final, compilará as informações e trará para 61 

apreciação deste conselho. Não havendo mais nada a ser discutido, o diretor do Centro de Ciências 62 

Biológicas e da Saúde, Rodrigo Silva da Costa, deu por encerrada a reunião e eu, Maria Taynara 63 

Ferreira Bezerra, assistente em administração do Centro de Ciências Biológicas e da Saúde, lavrei 64 

a presente ata. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX 65 


